

社会主义改造完成

壮丽70年 奋斗新时代 新中国峥嵘岁月

1956年1月15日，北京各界20多万人在天安门广场举行庆祝社会主义改造胜利联欢大会。毛泽东和其他中央领导同志出席了大会。北京市市长彭真在会上宣布：我们的首都已经进入社会主义社会。中国大地上到处张灯结彩，锣鼓喧天，庆祝社会主义改造的胜利完成。

走社会主义道路是中国人民历史的选择。1953年，中共中央正式提出了过渡时期总路线。在总路线的指导下，社会主义改造开始进行。农业一般经历了互助组、初级农业生产合作社、高级农业生产合作社几个阶段；手工业一般经历了生产合

作小组、手工业供销合作社、手工业生产合作社几个阶段；对资本主义工商业，大体经过了从低级国家资本主义形式（统购包销、加工订货）到高级国家资本主义形式（公私合营）发展的过程。

在社会主义改造的过程中及完成以后，国家先后以“四马分肥”和支付定息的方式，作为和平赎买的代价，付给私营工商业者30多亿元，超过了他们原有的资产总额。这种做法，得到了民族资产阶级的拥护。

到1956年底，加入合作社的农户达到全国农户总数的96.3%；参加

合作社的手工业人员已占全体手工业人员的91.7%；全国私营工业户数的99%，私营商业户数的82.2%，分别纳入了公私合营或合作社的轨道。至此，中国农业、手工业、资本主义工商业的社会主义改造基本完成。

伴随着生产资料公有制占绝对优势的新的经济基础的建立，社会主义经济体制、政治体制、教育科学文化体制基本形成。社会主义基本制度的建立，为当代中国的一切发展进步奠定了制度基础。（新华社）

光影中探险，映山湖放河灯 首届惠山古镇幻光游园会开园

本报讯 “妈妈你看，那里有‘礼物’！”5岁的佳佳指着一个发光立方体说。昨晚，她与妈妈跟很多游客一起，穿行于惠山古镇锡惠名胜区的园内小径，在闪烁的灯光中“探险”。据悉，即日起至10月10日每天17:30-21:00，“在一起，会发光”2019首届惠山古镇幻光游园会开园迎客。

据了解，本次幻光游园会旨在通过光影的手段展现千年惠山古镇的另一面。活动共设30余组光影互动项目和20余项幻光特色市集与食集，涉及大型激光秀、光影互动装置、全息影像、艺术装置等，还引入了众多网红光影打卡体验产品，是一场融科技与艺术于一体的光影盛

宴。不同于以往的传统灯光节，游园会以艺术、环境为载体，融合前端科技手段及灯光编程效果，加以特殊的音乐效果，一场景一策划，一场景一体验，结合锡惠名胜区内特有的自然氛围，通过“幻光森林”“魔法森林”“森林激光秀”“璀璨烟花”“草地精灵”等众多网红光影体验产品，打造孩子们的奇妙探索之旅、年轻人的潮流狂欢之地。

从惠河路九龙壁中门或惠西路绣嶂门进入，一路上都有游园会醒目的引路牌。“草地精灵”里的月亮道具是一家老小拗造型的好去处，映山湖岸边的“精灵之树”像极了潘多拉星球的向往之树——巨大倒影在月

色的映衬下流光溢彩，亦真亦幻。“魔法森林”是本次活动必打卡点之一。树与光影、色彩的叠加，营造出林间忽明忽暗、奇幻动态的效果。“无限星空”也有很多拥趸，该项目由1500只星空灯组成，蔓延开去，远观繁星点点，近看触手可及，行走其间犹如漫步在一片无限的星空下。入夜，“璀璨烟花”成为整场活动的视觉盛宴，这个通过灯光编程所展现的烟花秀让人连连叫好。此外，“魔幻立方”“花蝶谷”“谜语”“魔幻神树”“时空之门”等项目的效果也让人倍感惊喜。应景中秋，映山湖还有传统的放河灯活动，让游客“看最大的月，许最美的愿”。（金恬伊）



14日晚，山语银城举办首届中秋百家宴活动。参与居民端出自家的拿手菜，在小区中庭汇聚成“百家宴”，一起尝美食、看演出，共叙和谐邻里情。（梁捷 摄）

岸上岸下忙猜谜 不一样的中秋，不一样的灯谜

本报讯 13日晚，南长街清名桥畔赏灯观月的市民人山人海。由梁溪区主办的“猜灯谜，学新思想新理论”夜游猜谜会成了这个中秋节的别样风景，全家老小齐上阵，吹着晚风，在皎洁的月光下，在与“无锡灯谜”这一江苏非遗项目的互动中体会城市变迁和党建理论，营造“不忘初心、牢记使命”主题教育的良好氛围，颇具创意。

“中国飞腾（打一手机品牌）”的谜底应该是“华为”吧，来自杨市中心小学的李中源小朋友和家人一起到南长街赏月，无意间看到猜灯谜活动，特别感兴趣。当天，家长带着孩子一起在现场猜灯谜的特别多，各自都有收获。

市民万先生说，现场挂猜的灯谜

有点难度，许多网上都搜不到。为此，来自灯谜学会的工作人员则在清名桥广场上通过主持式猜谜活动，让大家丰富灯谜知识，知其所以然。在古运河上，缓缓航行的梁溪党建联盟号吸引了许多人的目光，一些游人在船上猜灯谜，来自杭州的肖雅文认为“河边共赏月（打一）”的谜底是“湖”字。而船内还有许多以灯谜形式出现的新时代热词，比如“心中有党，心中有民，心中有责，心中有成（打广东县名二）”、“取西川，七擒南王；双星陨，大业初定（打4字新时代热词）”，在一个个生动活泼的谜语中，许多党的创新理论飞入寻常百姓心。

据介绍，本次梁溪区委组织部、区委宣传部、区级机关工委与无锡市灯谜学会合作，创新形式，把115

个新思想新理论热词，编制成灯谜，精心编印《猜灯谜，学新时代热词》学习手册，用猜灯谜的形式，创新传播载体，把理论词汇转化为大众话语，对新思想进行生动呈现。

中秋、国庆前后，梁溪区机关工委还将组织党员理论宣教志愿者，组建理论宣讲小分队，深入机关、企事业单位、街道社区进行“猜灯谜，学新思想新理论”党课宣讲活动，首批20场宣讲计划已预约安排到一个月以后。猜灯谜学理论接地气、有互动，可以激发党员参加活动的兴趣，提高党员干部群众学习新思想新理论的热情，使大家乐学愿学好学，进而推动促进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动在梁溪区的深入开展。（黄孝萍）

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

江南晚报
JIANG NAN WAN BAO

晚报新媒体矩阵



江南晚报
官方微信



江南晚报
官方网站



江南晚报
官方微博



江南晚报
头条号



抖音号



壹搭无锡



升学团子



江南易购

版权声明

本报刊载的所有内容（包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计），未经本报授权和许可，任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者，本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品，须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作：
联系电话 0510-81853620
0510-81853671

联系我们

爆料热线
88300000
发行热线
85057666、81853835
广告热线
88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿
jnwzbzb@163.com
图片投稿
wxjnwbtpt@163.com
副刊投稿
wbfbk2017@126.com

地址：太湖新城金融二街1号
邮编：214125

无锡地区零售价 1.5元



值班编委
苏吉华
封面责编
薛亮
封面版式
周洁
封面校对
高敏